



习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫就中吉建交30周年互致贺电

新华社北京1月5日电 2022年1月5日,国家主席习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中吉两国始终秉持相互尊重、平等互利、合作共赢原则,推动两国关系取得跨越式发展,达到全面战略伙伴关系新高度,为国际社会构建新型国际关系树立典范。中吉关系发展不仅惠及两国和两国人民,也为促进中亚地区和平稳定作出贡献。

习近平强调,我高度重视中吉关系发展,愿同扎帕罗夫

总统保持密切联系,以两国建交30周年为新起点,提升两国战略互信,深化共建“一带一路”合作,推动中吉全面战略伙伴关系再上新台阶。

扎帕罗夫表示,建交30年来,吉中成功建立全面战略伙伴关系,两国各领域合作取得举世瞩目的成就。中国政府为吉方有效应对新冠肺炎疫情及其影响提供重要支持。扎帕罗夫感谢习近平主席亲自关心吉中全面战略伙伴关系发展,表示愿同中方一道,进一步深化两国关系,全力巩固和扩大双边合作。

习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调 坚定信心再接再厉抓好各项筹备工作 确保北京冬奥会冬残奥会圆满成功

韩正陪同考察



1月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日上午,习近平在国家速滑馆考察。新华社记者 谢环驰 摄



1月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日下午,习近平在二七厂冰雪项目训练基地专项体能训练馆,同运动员、教练员、服务保障人员亲切交流。新华社记者 燕雁 摄

新华社北京1月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调,办好北京冬奥会、冬残奥会,是我们向国际社会作出的庄严承诺。经过几年努力,各项筹备工作基本就绪,我们完全有信心、有能力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。要坚定信心、振奋精神、再接再厉,全面落实简约、安全、精彩的办赛要求,抓紧抓好最后阶段各项赛事组织、赛会服务、指挥调度等准备工作,确保北京冬奥会、冬残奥会圆满成功。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正陪同考察。

1月4日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入国家速滑馆、媒体中心、训练基地等,实地了解筹办备赛情况。

4日上午,习近平首先来到国家速滑馆,结合大屏幕听取场

馆设计理念、建设过程、运行情况介绍。国家速滑馆又称“冰丝带”,是北京赛区标志性场馆和唯一新建冰上竞赛场馆,拥有亚洲最大的全冰面设计,冬奥会赛时将承担大道速滑比赛任务。在主席台区,习近平仔细察看场馆内部布置及赛道,询问场馆赛时运行规划和赛事服务保障准备情况。习近平指出,要坚持绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥的理念,突出科技、智慧、绿色、节俭特色。无论是新建场馆还是场馆改造,都要注重综合利用和低碳使用,集合体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能。“冰丝带”设计和建设很好贯彻了这样的理念。要在运营管理中融入更多中国元素,使之成为展示中国文化独特魅力的重要窗口,成为展示我国冰雪运动发展的靓丽名片。

场内,技术人员和制冰作业人员正在对赛道进行测试。习近平通过显示屏观看测试情况,详细了解制冰流程和赛道

冰面温度等。他强调,冰上项目设施对制冰技术要求很高。国家速滑馆不仅硬件世界一流,制冰技术也世界领先,实现了低碳化、零排放。要发挥好这一项目的技术集成示范效应,加大技术转化和推广应用力度,为推动经济社会发展全面绿色转型、实现碳达峰碳中和作出贡献。

北京冬奥会、冬残奥会主媒体中心毗邻国家速滑馆,赛时将作为全球注册平面媒体和转播商的工作总部。习近平先后走进主新闻发布厅、媒体工作间、智慧餐厅,实地了解中心建设运行、完善防疫措施、打造全流程服务模式,以及赛时信息发布、媒体运行、餐饮服务等情况。在媒体工作间,习近平正在做准备的媒体记者亲切交流。在智慧餐厅,习近平察看智能餐饮设备运行情况,了解中心加强食品安全监管情况。他强调,北京冬奥会、冬残奥会的主媒体中心,把主新闻中心

和国际广播中心整合起来,统筹赛时服务功能和赛后会展功能,做到了绿色办奥、节俭办奥。他指出,对北京冬奥会、冬残奥会来讲,做好新冠肺炎疫情防控工作是最大的考验。受疫情影响,北京冬奥会、冬残奥会现场观赛受到很大限制,新闻传播比往届更加重要。主媒体中心要做好各项运行、服务、保障工作,既要保障好各项新闻报道和传输转播功能的安全运行,又要确保疫情防控安全。要严格落实“双闭环”管理,完善场馆防疫措施,尽最大努力防止疫情发生。要把食品安全放在第一位,越是智能化,越要注重源头把控,确保万无一失。他希望国内外媒体和记者深入报道,讲好各国奥运健儿激情拼搏的故事,讲好中国筹办北京冬奥会、冬残奥会的故事,讲好中国人民热情好客的故事,全面、立体、生动地把北京冬奥盛会传到全世界。(下转第四版)

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

汲取百年党史奋进力量 开启青海高质量发展新征程

——全省扎实开展党史学习教育综述

本报记者 魏爽

“我们党的百年,是矢志践行初心使命的百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年……回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。”习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,犹如出征的号令,拉开了党史学习教育的大幕。

在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。党史学习教育开展以来,在党中央的坚强领导下,在党史学习教育中央第十指导组的有力指导下,全省各级党组织和广大党员紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求,坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从党的奋斗历史中汲取前进力量,持续把学习成果转化为工作动力和成效,以昂扬姿态携手书写全面建设社会主义现代化的青海篇章。

迅速行动对标对表 高标准高质量推进党史学习教育

“要以上率下压实责任,精心谋划分类指导,坚持统筹务求实效,大力加强宣传引导,凝心聚力掀起党史学习教育热潮,确保党史学习教育高标准推进、高质量见效。”2021年3月1日,全省党史学习教育动员会在西宁召开,标志着我省党史学习教育全面启动。

学党史、铸忠诚,更加自觉地做到“两个维护”。省委高度重视,坚决扛起政治责任,将党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务,第一时间召开省委常委会议,从从严从实从速组织推动。研究制定我省党史学习教育《实施意见》《工作安排》和《省委常委班子党史学习教育工作安排方案》,建立运转高效的领导机制和相互衔接配套的工作机制。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。省委紧扣习近平总书记提出的“六个进一步”党史学习教育重点,创新设计“深学创新理论、感悟思想伟力”专题教育、“知规律明方向、奋进‘十四五’”专题讨论、“学党史强宗旨、走好群众路线”专题实践、“强本领防风险、应对新挑战”专题训练、“赓续精神血脉、提振精气神”专题活动、“讲政治守规矩、做到‘两个维护’”专题检视等“六项专题行动”载体抓手,既全面落实中央要求规定动作,又结合省情设计自选动作,更加务求实效地推动中央关于党史学习教育的决策部署在青海落地落地,高标准高质量完成学习教育各项任务。

行动,就是嘹亮的号角。省委常委按月度列出常委班子党史学习教育重点工作任务,以身作则、率先垂范,为全省深入开展党史学习教育树立了标杆、做出了表率。在省委常委会的有力带动下,全省各级党组织认真贯彻落实党中央部署和省委要求,面向全体党员、以县处级以上领导干部为重点,扎实有序开展党史学习教育,逐项落实工作任务,全省党史学习教育持续深化、走实走心。(下转第六版)

今日视点

“天路飘香” 向远方

(见今日五版)

经济聚焦

青海:“热”起来的 冷链物流

(见今日八版)



青海日报客户端 青海 羚网 微信公众号 青海日报微博